



M 2/1
P4
Cues

UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BEJA
(SANTIAGO MAIOR E SÃO JOÃO BAPTISTA)

ATA N.º02/2013

ATA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BEJA (SANTIAGO MAIOR E SÃO JOÃO BAPTISTA), REALIZADA NO DIA 6 DE NOVEMBRO DE 2013: -----

---Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e treze, pelas catorze horas e quarenta e cinco minutos, no edifício sede das União das Freguesias de Beja (Santiago Maior e São João Baptista), sito no largo de Santa Maria, número sete, em Beja, reuniu o respetivo executivo, sob a presidência de Miguel Domingos Condeça Ramalho, encontrando-se presentes a secretária, Paula Cristina Monteiro Lança, a tesoureira, Ana Rosa Soeiro Fernandez da Silva e os vogais Maria de Fátima Jacinto do Estanque e Herlander Arnaldo da Conceição Santos. -----

---Secretariou a reunião a assistente técnica Maria Eugénia Rosário Telo da Costa Trincalhetas, em conformidade com o estabelecido no número dois do artigo quinquagésimo sétimo da lei número setenta e cinco, de doze de setembro de dois mil e treze. -----

---Os documentos respetivos encontram-se anexos à presente ata e dela fazem parte integrante. -----

1. Ata - Aprovação

---Foi lida a ata da reunião anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. -----

2. Correspondência

- O executivo tomou conhecimento da correspondência, mais relevante, que deu entrada nestes serviços, desde a última reunião e até à presente data: -----
- Partido Comunista português - Organização Regional de Beja - convite para comício comemorativo do centenário de Álvaro Cunhal, a realizar em Lisboa, no próximo dia dez. Foi deliberado, por unanimidade, que esta junta de freguesia irá estar representada pelo seu presidente, Miguel Ramalho. -----
- Associação dos reformados, pensionistas e idosos do concelho de Beja - convite para almoço/convívio de Natal, que se realiza no dia sete de dezembro. Foi deliberado, por unanimidade, que esta junta de freguesia irá estar representada pelo seu presidente, Miguel Ramalho. -----
- Assembleia municipal de Beja - envia o documento aprovado pelo conselho diretivo da associação nacional dos municípios portugueses, em reunião realizada no dia vinte e cinco do passado mês de Outubro e que configura uma primeira apreciação sobre a proposta de lei do orçamento de estado para dois mil e catorze.
- Administração do condomínio da rua Cidade de São Paulo, número dezoito - envia, para conhecimento e efeitos tidos por convenientes, cópias da correspondência trocada entre esta administração e a câmara municipal, sobre as deficientes condições de estabilidade/segurança do muro de garagem, sito junto ao instituto português da juventude. Sobre esta questão a tesoureira explicou que o assunto já vem do anterior mandato, que a, então, junta de freguesia de São João Baptista, diligenciou junto da câmara municipal para que o referido muro fosse reconstruído, de modo a evitar algum acidente que pudesse pôr em perigo os transeuntes, nomeadamente, os muitos alunos da escola Mário Beirão que utilizam aquela passagem, tendo aquela autarquia informado que já possuía um projeto para a obra, que orçaria os quinze mil euros, mas que, por dificuldades financeiras, não podia prever a data da sua execução. Foi deliberado, por unanimidade, oficiar à câmara municipal, expondo, novamente, o assunto e solicitando a sua resolução o mais rápido possível. -----
- Câmara Municipal de Beja - divisão de educação - reenvia o email remetido pela

PH
PH
PH
PH

vogal do agrupamento de escolas número dois, em que solicita a execução de várias reparações, referenciadas no mesmo. -----

M 29
Ph. 1
[Handwritten signatures]

3. Alentejo XXI - adenda ao protocolo

---Envia, para conhecimento, minuta da adenda ao protocolo estabelecido, anteriormente, entre a associação Alentejo XXI, a extinta freguesia de São João Baptista e a câmara municipal de Beja, relativa à alteração da denominação, por força da lei de reorganização administrativa territorial autárquica, para União das Freguesias de Beja (Santiago Maior e São João Baptista). Tendo ficado claro que continua o interesse desta autarquia em manter essa colaboração, foi deliberado, por unanimidade, manter o referido protocolo, nos termos nele estabelecidos. -----

4. Centros escolares dos agrupamentos de escolas n.ºs 1 e 2

-Escola do 1.º ciclo do ensino básico - Penedo Gordo

---A secretária da junta, Paula Lança, deu conhecimento da visita efetuada, com o presidente, aos centros escolares dos dois agrupamentos da área da freguesia e à escola do primeiro ciclo do ensino básico do Penedo Gordo, no sentido de falar com os responsáveis e ter uma melhor perceção das necessidades de cada estabelecimento de ensino. -----

---As queixas apresentadas foram, na sua maioria, semelhantes. No centro escolar da escola Mário Beirão, foi focada a questão do subsídio que a freguesia transfere mensalmente, mas que entra no "bolo" do agrupamento e não chega àquele centro, ao qual é destinado, para aquisição de material de limpeza e de expediente, que, sem esta verba, não é possível comprar, estando, continuamente, em falta. Sobre a questão do apoio financeiro dado ao centro escolar, a tesoureira, Ana Rosa Soeiro, informou que, além do subsídio mensal de setecentos e cinquenta euros, transferido diretamente pela junta de freguesia, o anterior executivo camarário deduzia no duodécimo, para comparticipação nas despesas de água e eletricidade, o montante de valor igual, desde setembro de dois mil e onze. A secretária da junta disse que, como já atrás foi referido, a verba do subsídio não chega ao centro escolar e que o problema existe desde a criação dos mega-agrupamentos, sendo a questão de difícil solução. -----

Al 24
PH.
Aves
A

---O presidente informou que, na reunião, propôs, em alternativa, o fornecimento dos materiais pela freguesia, tendo esta proposta ficado sem resposta conclusiva. -

---Na mesma reunião foram solicitadas, pelos responsáveis do centro escolar, algumas reparações consideradas prioritárias, nomeadamente: -----

1. Parque infantil - está degradado - pediram um novo;
2. Sombreamento entre os dois edifícios - , não existe um espaço coberto onde, principalmente quando chove, os alunos possam brincar nos intervalos;
3. Pessoal de apoio para o pré-escolar e multideficiência;
4. Torneiras avariadas;
5. Tapete para hall de entrada.

---Relativamente aos pontos quatro e cinco, o presidente informou que já estão a ser tratados; no que se refere ao ponto três, serão colocadas duas trabalhadoras, logo que aprovada a candidatura a efetuar ao instituto do emprego e formação profissional, no âmbito dos contratos emprego inserção e que, nesta data, ainda não foi possível concretizar, por virtude da inscrição da nova entidade, União das Freguesias de Beja (Santiago Maior e e São João Baptista), não estar finalizada na segurança social. -----

---No que concerne ao centro escolar da escola de Santiago Maior, na reunião ali realizada, foi solicitado o seguinte: -----

1. Apoio para a fotocopiadora;
2. Limpeza do algeroz;
3. Delimitação da zona entre os dois portões, para melhor controlo dos alunos;
4. Ensaibramento do terreno frente ao edifício do primeiro ciclo;
5. Guarita para a entrada do edifício do primeiro ciclo.

---Sobre todos os problemas apresentados, foi deliberado, por unanimidade, que se irá tentar proceder à sua resolução, quer diretamente pela junta de freguesia, no âmbito das suas competências, ou através da câmara municipal. -----

---Aquando da visita à escola do primeiro ciclo do ensino básico do Penedo Gordo, foram entregues ao presidente três abaixo-assinados dos pais e encarregados de

educação das crianças que a frequentam, focando alguns problemas, que pretendem ver solucionados, relacionados com aquele estabelecimento de ensino: -----

Am 27
Ph.
Ames
A

1. Colocação de gradeamento no campo de futebol e fixação ao solo das respectivas balizas;
2. Melhoria da alimentação fornecida na escola;
3. Levantamento de muro ou gradeamento do espaço circundante do edifício escolar.

---Relativamente à questão colocada no primeiro ponto, o presidente disse que, no início, o espaço estava vedado com rede, que se degradou com a passagem do tempo. Considerando que o pedido é pertinente, na medida em que é necessário e esta autarquia tem a obrigação de manter a segurança de quem frequenta aquele espaço, foi deliberado, por unanimidade, solicitar, a empresas da especialidade, a apresentação de proposta de orçamento para reforço do ferro e de uma rede flexível, para o efeito. -----

---Em relação à questão colocada no ponto dois, esta não é da competência da freguesia, mas sim do município. Como tal, foi deliberado dar conhecimento da mesma àquela autarquia, sugerindo, como alternativa, que o fornecimento das refeições seja adjudicado à casa do povo daquela localidade, tendo a noção de que tal é muito difícil de concretizar este ano, na medida em que o município promove o concurso de fornecimento de refeições para todas as escolas, antes do início de cada ano letivo. -----

---Na solicitação constante do ponto três, o presidente referiu que tem que se ter em consideração que o recinto é utilizado fora do período escolar, pelo que o gradeamento não vai resolver a questão. Sugeriu, no entanto, não se dar já uma resposta negativa, mas sim que a mesma irá ser reavaliada, o que foi aceite por todo o executivo -----

5. Anafre - Associação nacional de freguesias

---As extintas freguesias de Santiago Maior e São João Baptista, eram, desde há muito, associadas da Anafre. Contudo, por virtude da sua agregação, deram origem

a uma outra entidade, denominada União das Freguesias de Beja (Santiago Maior e São João Baptista), o quem torna necessário efetuar nova inscrição. -----

---Tendo em atenção que esta freguesia continua interessada em manter-se associada da Anafre, foi deliberado, por unanimidade, proceder a nova inscrição e submetê-la a aprovação da assembleia de freguesia, nos termos do estabelecido na alínea j) do número um do artigo nono da lei número setenta e cinco, de doze de setembro de dois mil e treze. -----

6. Armazéns

---As duas freguesias que deram origem à presente União das Freguesias de Beja (Santiago Maior e São João Baptista), tinham, cada uma, em sistema de arrendamento, um armazém para guardar as viaturas e todo o material e equipamento utilizado pelo pessoal operário nos serviços urbanos, que se mantêm até à data. Os referidos armazéns situam-se, respetivamente, junto ao bairro de São Miguel e na rua Primeiro de Dezembro. Considerando que, na situação atual, não se justifica a manutenção dos dois e tendo em atenção que o referido em primeiro lugar, além de ser de menor área, se localiza fora da cidade, foi deliberado, por unanimidade, manter o segundo e proceder à denúncia do outro contrato de arrendamento, nos termos estabelecidos no mesmo. -----

7. Pedido de apoio

7.1- Associação dos Reformados, Pensionistas e Idosos do concelho de Beja - almoço/convívio de Natal

---A associação acima referenciada, solicita apoio financeiro para a iniciativa em epígrafe, tendo sido deliberado, por unanimidade, conceder o subsídio no montante de quinhentos euros. -----

7.2- Arruaça - Associação Juvenil - VIII festival de Bandas de Beja

---A associação referenciada vai promover nos dias seis e sete de dezembro a "VIII edição do Festival de Bandas de Beja", para o qual solicita apoio financeiro, tendo em conta os custos elevados da iniciativa. Foi deliberado, por unanimidade, conceder o subsídio no montante de quatrocentos euros. -----

7.3- Sociedade Filarmónica Capricho Bejense - Campeonato Mundial de Sénior 2

---O par de bailarinos de danças de salão José e Solange Mata foram convocados para integrar a seleção nacional e representar Portugal, pelo quarto ano consecutivo, no campeonato do mundo que se realizará em Itália, no dia vinte e três do mês em curso. Porque esta participação acarreta despesas que a sociedade filarmónica não tem possibilidades de suportar, solicita apoio financeiro que permita fazer face às mesmas, nomeadamente, deslocação e estadia. Foi deliberado, por unanimidade, conceder o subsídio no montante de trezentos euros.

7. Alteração orçamental

---Foi elaborada e aprovada, por unanimidade, a primeira alteração orçamental de dois mil e treze, ao orçamento da União das Freguesias de Beja (Santiago Maior e São João Baptista), no montante total de doze mil e quinhentos euros, destinada a reforçar algumas rubricas que se verificou estarem insuficientemente dotadas para as despesas previstas até final do ano em curso. -----

8. Informações

8.1- Casa do Povo do Penedo Gordo

---O presidente deu conhecimento ao executivo de que a extinta freguesia de Santiago Maior tinha um de protocolo com a casa do povo do Penedo Gordo, em que, mensalmente, era transferida uma verba, cujo montante incluía, não só um subsídio àquela entidade, para apoio às atividades desenvolvidas, mas também o valor necessário para pagar a diverso pessoal que presta apoio no âmbito da ação social, serviços de higiene e limpeza, atividades de tempos livres, entre outros. Esta opção foi a escolhida para colmatar a impossibilidade da freguesia contratar, diretamente, pessoal para o efeito, por força das condicionantes impostas pela legislação vigente. -----

---A freguesia tem no seu quadro de pessoal, somente, dois assistentes operacionais, o que torna impossível a cobertura e execução de todos os serviços inerentes à satisfação das necessidades da sua população e tendo o referido documento caducado com as eleições para os órgãos das autarquias locais,

M 24
P4
Cous

realizadas no dia vinte e nove de setembro de dois mil e treze, o presidente propôs que fosse elaborado um novo protocolo, que contemple todas as situações mencionadas e outras que, de algum modo, se considerem importantes para apoio à população residente. Foi deliberado, por unanimidade, concordar com a proposta apresentada e diligenciar no sentido de elaborar o respetivo protocolo, para ser apreciado na próxima reunião. -----

8.2- Projeto de apoio a idosos e pessoas carenciadas

---O presidente e a vogal Fátima Estanque apresentaram uma proposta que contempla o apoio a idosos e pessoas mais carenciadas, como por exemplo, os beneficiários do cartão municipal sénior, através de pequenos arranjos domésticos. Para a sua concretização foi proposta a elaboração de regulamento específico, onde ficariam explícitos os apoios que a freguesia poderá prestar e, os que não sejam da sua competência, seriam canalizados para entidades parceiras. -----

---A proposta foi aceite pelos restantes membros do executivo, que entenderam ser muito interessante, ficando a questão pendente da elaboração do regulamento que estabeleça as regras a cumprir. -----

8.3- Paróquia de Santiago Maior - Igreja do Penedo Gordo

---Por último, o presidente informou o executivo de que tinha sido contactado, informalmente, pela paróquia para visitar a igreja do Penedo Gordo e ver, no local, a necessidade das muitas reparações que a mesma necessita, nomeadamente, a nível de telhado e janelas, o que, na realidade, verificou. Em sequência, pediu que a paróquia apresentasse por escrito o pedido, para ser apreciado em reunião da junta. -----

---Face ao exposto, o presidente propôs que, para já, a junta colaborasse na reparação das janelas da igreja que estão viradas para a casa mortuária e, para obviar mais demoras, se solicitasse a empresas da especialidade, a apresentação de proposta de orçamento para o efeito, no período que decorre até à reunião do mês de dezembro. Foi deliberado, por unanimidade, concordar com a proposta apresentada. -----

9. Aprovação em minuta

---A fim de dar seguimento aos diversos assuntos tratados na presente reunião, foi deliberado por unanimidade aprovar a respectiva ata em minuta, nos termos do número três do artigo quinquagésimo sétimo da lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro. -----

10. Encerramento

---E nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a reunião pelas dezasseis horas e quarenta minutos e dela lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. -----

-----E eu, *Paula Cristina Martins França*, que a secretariei, a subscrevo. -----

Paula Cristina Martins França
Associação Profissional dos Advogados de São Paulo
Fátima Brito
Juliana Santos